

常州市慈善总会

# 设立专项基金123支，共募集款物近6059万元

常州日报社“周末关爱”慈善基金筹款总额已达56万余元

本报讯(吕亦菲 王婧) 8日下午，常州市慈善总会召开专项基金建设工作座谈会。本次会议旨在交流慈善总会各专项基金建立、募集、使用、管理等方面的做法，分享慈善理念和慈善心得。

去年4月14日，常州市慈善总会出台《常州市慈善总会慈善工作站建设实施方案》《常州市慈善总会慈善专项互助基金管理暂行办法》以及《常州市慈善总会慈善专项基金管理暂行办法》，创新推出“互助基金”和“专项基金”。

截至目前，市慈善总会共设立

专项基金123支，其中单位冠名基金99支，个人冠名基金24支，共募集款物6058.52万元。其中，九洲投资集团成立超亿元规模“九洲基金”用于美丽乡村建设等；市局前街小学成立“局小·爱基金”用于保护敦煌文化遗产；常州戴老捐赠70万元成立首个人冠名基金“常州戴老爱心基金”。

常州日报社“周末关爱”慈善基金从2023年12月19日成立至今，接受爱心捐赠700余人次，接受社会面募捐达50余万元，市慈善总会配捐5.2万余元，合计

56万余元。常州日报社“周末关爱”慈善基金的成立，进一步汇聚了社会公益慈善力量，增强了慈善救助实力，助力“周末关爱”在坚持常态化长效化岗位学雷锋过程中解决群众“急难愁盼”，依托主流媒体的传播力、引导力、影响力、公信力，引领传播向上向善道德风尚。

座谈会上，专项基金的代表们交流发言，市民政局介绍了新修改的《慈善法》相关内容，市慈善总会相关工作人员介绍了“江苏慈善周”相关捐款规则。

## 知名高校云集，为我市乡村文旅发展支招

本报讯(记者 周洁 王锐) 8日下午，我市举行2024常州文旅产业赋能乡村振兴工作营暨首届常州乡村文旅运营规划设计邀请赛开营仪式。清华大学、浙江大学、上海交通大学、南京大学、东南大学、天津大学、苏州大学、中央美术学院、中国美术学院、澳门科技大学等10所国内知名高校的师生组成10支参赛团队，为常州文旅赋能乡村振兴出谋划策。

经过多年培育和发展，常州乡村旅游发展已取得一定成绩。全市拥有市级及以上乡村旅游重点村45家，其中，全国乡村旅游重点村镇7家、省级乡村旅游重点村11家。全国乡村旅游重点村镇数量全省并列第二，培育形成了溧阳天目湖—南山、曹山—瓦屋山、金坛茅山、长荡湖、武进太湖湾、天宁郑陆等多个业态丰富、特色鲜明、功能融合的乡村旅游集聚区。2023年，全市乡村旅游重点村镇共接待游客2271.8万人次，实现营收超46亿元。

此次竞赛选定溧阳上兴镇曹

山龙峰村、溧阳社渚镇金山村委狄家村、金坛朱林镇三星村、天宁郑陆镇“舜山舜水”片区、钟楼邹区镇殷杏泰片区5个乡村(片区)作为大赛指定基地。邀请赛将以基地为模板，在文旅产业运营策划、业态规划、空间规划、建筑设计、景观设计、艺术展陈设计等方面形成一批集优方案，后续推广使用，为全市乡村旅游发展带来普遍的借鉴价值。

5个竞赛基地均以乡村旅游重点村为核心，或有预备世界联合申遗项目，或有全国重大考古发现项目，但是在农文旅融合、新兴文旅业态、空间规划、重要节点的建筑设计、景观设计、艺术装置设计上还有提升空间。邀请赛要求打造“有味道的空间壳子、有意思的内容项目、有能力的主理达人”的“三有”常州乡村旅游目的地。

开营仪式现场，16位团队指导老师带领学生进行了交流分享。清华大学长聘副教授黄蔚欣等3位老师代表分享了新文旅业态趋势、新运营规划设计理念。来自东南大学风景园林专业的学

生程欣然曾参与焦溪历史文化名村保护规划项目及寺墩遗址考古工作站方案设计。她说，在常的实习经历让她至今怀念，当下乡村旅游存在千篇一律的倾向，只有真正有记忆点、能打动人的人文体验才能让乡村发展得到持续的动力。

据悉，此次参赛选手所学专业以建筑学为主，其次是园林与规划，以及设计、视觉传达、艺术等专业，研究型人才居多。

市文广旅局资源开发处处长张理佳说：“举办这次活动，是希望让更多人发现常州之美。同时也拓宽思路，引进好的业态项目和主理人，让常州乡村文旅发展拥有无限可能。”

据悉，邀请赛之外，主办方还设置了“常白鹭计划”。参赛选手可参与“常州乡村文旅青和力指数”课题相关调查，积极制作、发布、传播常州乡村文旅特色内容，做见证常州乡村文旅变化的“白鹭”。10月，市文广旅局将联合“东坡文旅”颁发常州乡村文旅全国重点高校校园推介官(常白鹭)证书。

## 凤凰谷大剧院开启“艺术慧民”季

本报讯(记者 殷雯馨) 日前，凤凰谷大剧院成为湖塘镇综合文化站文体惠民驿站。8月起，凤凰谷大剧院开启“艺术慧民”季，以“因为艺术，更智慧生活”为主题，发挥艺术美育作用，倡导艺术生活方式。

本次“艺术慧民”季延续至今年底，推出“朋友请开心”“戏曲大赏”“童心不减”“走进高雅艺术”四大板块，几十场精彩演出，满足各类群体的观演需求。

在戏曲板块，施夏明、李奕洁、李政成、许亚玲等“梅花奖”得主将亮相，献上昆剧《牡丹亭》、京剧《凤还巢》、扬剧《红鬃烈马》、淮海戏《抬花轿》等；引进儿童杂技魔幻剧《大闹天宫》；本土相声社团“来白相·逗乐社”用笑声点燃

舞台；年底重磅新年音乐会，在高雅音乐声中迈入新年。

针对本次“艺术慧民”季，凤凰谷大剧院推出30元新人优惠券，观众朋友可在官方微信公众

号、小程序等后台领取。8月10日，剧院将与湖塘镇综合文化站联合举办首届七夕游园会，届时可通过游戏互动，在现场赢取演出门票、文创背包等奖品。

## “老字号奇妙夜主题邮局”邀你来打卡



本报讯(龚励 徐慧 图文报道) 8月9日，第三季“老字号奇妙夜”将在大庙弄·青年里街区开启为期5天的奇妙之旅。常州邮政将在活动现场设立“老字号奇妙夜主题邮局”，为活动带来更多精彩玩法。

近年来，中国邮政在持续做好普遍服务的基础上，不断创新转型、丰富网点服务场景和内容，方便群众生产生活，满足人们在新需求的新需求。“继‘青果巷状元主题邮局’之后，常州邮政再出新意，此次将为市民打造一个国潮风满满、充满活力的网红打卡主题邮局。”常州邮政相关负责人表示。

据了解，“老字号奇妙夜主题邮局”将围绕“国潮新风”主题，设置文创展售、明信片盖章、拍照打卡等多个功能区，为市民提供开放式沉浸体验。在文创展售区，市民不仅能找到明信片、纪念封、集邮册等系列邮品，还能看到邮筒、邮政自行车、邮政飞机、邮政快递车等颇具邮政特色的系列文创产品。尤其值得一提的是，主题邮局还将在活动现场首次推

出“老字号奇妙夜”文创雪糕，这是中国邮政联合常州老字号“企鸟冷饮”打造的跨界新品，将在炎炎夏日为大家带来清凉。主题邮局内还设有多个打卡点，邮政信筒、邮政自行车、邮票框、明信片墙……氛围感拉满，一秒出片。

为推动常州老城厢复兴、老字号传承，中国邮政特为本次活动限量发行《2024“老字号奇妙夜”集章本》文创产品，将于8月9日晚在活动现场发布。集章本采用“风琴式”设计，市民既可在主题邮局为集章本加盖“老字号奇妙夜”纪念章，也可在各老字号展位收集老字号纪念章。

与此同时，常州邮政还将为此次“老字号奇妙夜”定向派发消费券。凡持江苏邮政借记卡的市民，均可在“老字号主题邮局”按规则领取10元电子消费券，并在“老字号奇妙夜”活动现场指定商家享受“满11元减10元”抵用消费；尚未持有邮政借记卡的市民可提前至全市各邮政网点办理，也可拨打0519-82007262了解相关情况。



### 圣家装饰

新房装修 旧房改造  
商铺升级 全屋定制

地址：天宁区安信路和8-2公寓  
电话：13961189714

### 小编聊天 “降温神器”要慎用

■庄奕

会被“赶”到东边去，最高气温将降至32℃—34℃，体感要凉爽不少。

虽然进入了立秋时节，但是暑气难消。根据最新的天气形势分析，受副热带高压控制，今起至11日我市还将维持晴热高温天气，最高气温39℃，连夜间气温也有30℃，真的是从早热到晚，丝毫不给人喘息的机会。不过从12日起，随着高空槽东移，副热带高压

入夏后，挂脖风扇、手持小风扇、清凉项圈等“降温神器”十分畅销。可这些便携式“降温神器”长时间对着人体的一个地方吹，会导致卫气不足、脉络空虚，风邪乘虚侵袭人体经脉，诱发血管痉挛。在户外，市民可以适当使用“降温神器”，但一定要注意使用时间。

### 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、  
营业执照遗失公告、家有喜报等  
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两日起提前办理和预约。  
登报服务热线：86603740  
地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼  
常州日报社便民服务中心